

神舟十六号载人飞船今日发射

新华社酒泉5月29日电 我国瞄准北京时间5月30日9时31分发射神舟十六号载人飞船。

这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在29日的神舟十六号载人飞行任

务新闻发布会上宣布的。

林西强说,经空间站应用与发展阶段飞行任务总指挥部研究决定,瞄准北京时间5月30日9时31分发射神舟十六号载人飞船,飞行乘组由航天员景海鹏、朱杨柱和桂海潮组成,景海鹏担任指令长。航

天员景海鹏先后参加过神舟七号、九号、十一号载人飞行任务,朱杨柱和桂海潮都是首次飞行。

“目前,空间站组合体状态和各项工作正常,神舟十六号载人飞船和长征二号F遥十六运载火箭产品质量

受控,神舟十六号航天员乘组状态良好,地面系统设施设备运行稳定,发射前各项准备工作已就绪。”林西强说,按计划,神舟十六号载人飞船入轨后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和核心舱径向端口,形成三舱三船组合体。

中国航天员飞行乘组首次包含“航天驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家”3种航天员类型

新华社酒泉5月29日电 神舟十六号乘组是中国空间站进入应用与发展阶段迎来的首个飞行乘组,首次包含了“航天驾驶员、航天飞行工程师、载荷专家”3种航天员类型。

中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强5月29日上午介绍,神舟十六号飞行乘组由1名首批航天员和2名第三批航天员组成,其中第三批航天员是首次执行飞行任务,也是航天飞行工程师和载荷专家的首次飞行。航天员景海鹏是第四次执行飞行任务,也将成为中国目前为止飞天次数最多的航天员。

林西强表示,航天驾驶员



5月29日,神舟十六号航天员乘组与中外媒体记者集体见面会在酒泉卫星发射中心问天阁举行。这是指令长景海鹏(中)、航天飞行工程师朱杨柱(右)、载荷专家桂海潮挥手致意。

景海鹏和航天飞行工程师朱杨柱来自航天员大队,主要负责直接操纵、管理航天器,以及开展相关技术试验。载荷

专家桂海潮是北京航空航天大学的一名教授,主要负责空间科学实验载荷的在轨操作,在科学、航天工程等领域受过专业训练且具有丰富操作经验。

自神舟十六号飞行乘组2022年6月确定以来,3名航天员全面开展了8大类200余项任务强化训练及准备。面向工程新阶段更大规模的在轨应用任务,他们重点加强了空间试(实)验项目、空间站组合体管理和载荷出舱等训练。首次执行任务的2名第三批航天员,在乘组共同训练基础上,通过加强重点科目训练,进一步提升了操作和适应能力。目前,3名航天员均为执行任务做好了全面准备。

“二阳”怎么办?

——国务院联防联控机制组织专家回应热点关切

近期,一些地方的公众感受到身边新冠病毒感染病例增加。“二阳”怎么办?什么情况应及时去医院就诊?重点人群如何科学做好防护?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家进行回应。

“二阳”怎么办?

首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖表示,根据临床情况,近期“二阳”人群的症状普遍较轻,主要表现为上呼吸道症状,较少出现持续高热,患者恢复相对更快。

以所在医院为例,童朝晖介绍,目前没有发现发热门诊病人特别多、给医疗资源带来压力的情况,保持正常医疗秩序没有问题。患者如果不发热,仅有轻微的上呼吸道症状如咳嗽、轻微嗓子疼等,可以自行对症处理、服药;如果出现发热,特别是体温持续超过38摄氏度,建议到医院就诊,因为发热的原因很多,除了新冠病毒感染,还可能

有其他潜在疾病。北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示,一般人群二次感染后的症状普遍较轻,病程较短,转阴时间较快,但一小部分患者仍有疾病进展风险。建议患者在确认感染新冠病毒后,如果出现持续发热等全身表现,有条件的应及时使用抗病毒治疗药物。

重点人群如何做好防护?

专家表示,对于高龄老人、没有接种新冠病毒疫苗的基础病患者等重症高风险人群,还要重点做好防护。

王贵强介绍,这类高风险人群一旦出现新冠病毒感染相关症状,应及时氧疗,并通过抗原或核酸检测明确诊断,进行抗病毒治疗早期干预,以降低重症风险、缩短病程、减轻症状。

王贵强表示,社区和基层全科医生应对辖区内的高风险人群心中有数,经常通过各种途径沟通、了解高风险人群感染情况。同时,医疗机构持续提升重症救治能力,让重症高风险人群能够得到及时有效的治疗。

童朝晖表示,65岁以上有基础疾病的老年人免疫力相对较低,儿童的免疫功能尚未完全健全,如果家中老人和儿童没有完成新冠病毒疫苗加强免疫或基础免疫,建议积极接种疫苗。

此外,童朝晖建议,重点人群在传染病流行高峰期尽量少去公共场所人员密集区域,保持勤通风、勤洗手等良好卫生习惯。

多次感染会有“后遗症”吗?

感染新冠病毒后,一段时间持续乏力、失眠甚至心跳快、焦虑——针对部分患者反映的“后遗症”问题,童朝晖表示,后遗症一般指的是患某种疾病后,躯体、机能上出现一些不能恢复的障碍。根据临床观察,感染新冠病毒后的一些症状大部分出现在特定期限内,长时间看是可以恢复的,不影响日常工作生活。

王贵强表示,目前从临床观察看,三个月以上还存在于上述症状的病例并不多,没有发现数量较多的所谓“后遗症”患者。从研究数据看,反复感染新冠病毒对重症高风险人群可能有一定影响,包括加重心脑血管疾病、糖尿病的风险等,这部分人群应特别注重做好科学防护。(新华社)

关注食品安全 共筑健康生活

2023年5月余杭区食品安全状况分析

为进一步加强食品安全监管,保障我区食品安全,构建食品安全无忧消费环境,根据《杭州市余杭区2023年度食品抽样检测计划》要求,全区继续组织开展食品安全抽样检测。5月,全区共完成食品安全定量抽检589批次,合格576批次,合格率97.79%。全区共完成食品安全定性抽检4120批次,合格4120批次,合格率100%。

一、定量抽检情况

农产品种植养殖环节共抽检水产品、蔬菜2个品种11批次,合格11批次。食品生产环节共抽检茶叶及相关制品、豆制品、糕点、速冻食品、特殊膳食食品等5个品种102批次,合格102批次。食品流通环节共抽检炒货食品及坚果制品、蛋制品、方便食品、蜂产品、罐头、酒类等20个品种391批次,合格381批次。不合格产品为杭州果品批发有限公司杨国仙摊位(浙江省杭州市余杭区良渚街道杭州果品批发有限公司B区杨国仙摊位)销售的1批次桑葚脱氢乙酸钠及其钠盐(以脱氢乙酸钠计)、糖精钠(以糖精计)不合格;杭州余杭东塘农贸市场九塘水产品商行(杭州余杭东塘农贸市场水产品96号商铺)销售的1批次黄鳍诺沙星(以恩诺沙星和环丙沙星之和计)不合格;杭州盒马网络科技有限公司余杭第四分公司(浙江省杭州市余杭区良渚街道杭行金座1幢B1层001号铺位)销售的1批次桑

葚脱氢乙酸钠及其钠盐(以脱氢乙酸钠计)不合格;杭州余杭区良渚街道曹得红蔬菜经营店(浙江省杭州市余杭区良渚街道玉琮路218号)销售的1批次生薑噻虫啉、噻虫胺不合格;杭州余杭东塘农贸市场瓊湾水产品商行(浙江省杭州市余杭区仁和街道东塘)销售的1批次黄鳍诺沙星(以恩诺沙星和环丙沙星之和计)不合格;杭州余杭区黄湖镇轩站伟食品店(浙江省杭州市余杭区黄湖镇清惠家园2幢2-4号)销售的1批次香蕉噻虫啉、噻虫啉不合格;杭州余杭崇山农贸市场艳霞蔬菜摊(杭州余杭区仁和街道崇山农贸市场6-8号摊位)销售的1批次油麦菜阿维菌素不合格;杭州余杭区仓前街道葛佳琦食品商行(浙江省杭州市余杭区仓前街道余杭塘路2556号和2558号)销售的1批次香蕉噻虫啉不合格;杭州小芳超市连锁有限公司丰岭路店(浙江省杭州市余杭区五常街道丰岭路117号)销售的1批次螺丝椒克百威不合格;杭州余杭葛巷农贸市场小丽蔬菜营业部(浙江省杭州市余杭区仓前街道杭州余杭葛巷农贸市场蔬菜区007摊位)销售的1批次长豇豆倍硫磷不合格。餐饮服务环节共抽检餐饮食品、粮食加工品、食用农产品、食用油、油脂及其制品、蔬菜制品、速冻食品、调味品、饮料8个品种81批次,合格79批次。不合格产品为杭州印湖蓝餐饮管理有限公司(浙江省杭州市余杭区良渚街道久居云中心3幢2

楼)经营的1批次生薑吡虫啉不合格;杭州余杭区坞坞镇六亩塘农庄(浙江省杭州市余杭区坞坞镇前庄村10组前庄6号)经营的1批次鲫鱼孔雀石绿不合格。餐饮具集中消毒环节共抽检餐饮具4批次,合格3批次。不合格产品为杭州鑫百润酒店用品有限公司(杭州市余杭区瓶窑镇凤都路2号)生产的1批次餐饮具阴离子合成洗涤剂不合格。

二、定性抽检情况

农产品种植养殖环节加强对农产品种植养殖单位的监督检查,畜禽屠宰企业开展自检2569批次,合格2569批次,合格率100%。各属地镇街加强对畜禽屠宰企业和农产品种植基地的定性抽检,共抽检1551批次,合格1551批次,合格率100%,其中畜牧尿尿样453批次,蔬菜1098批次。

三、不合格项目说明

脱氢乙酸钠及其钠盐作为防腐剂被广泛用于食品生产领域。根据《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》(GB 2760-2014)规定,脱氢乙酸钠及其钠盐不得在新鲜水果中使用。桑葚中脱氢乙酸钠及其钠盐超标的原因,可能是种植或经营主体为延长食品保质期,超范围使用相关食品添加剂在食品生产中,脱氢乙酸钠及其钠盐作为一种广谱防腐剂,对霉菌和酵母菌的抑菌能力强。

吡虫啉是新一代氯代尼古丁杀虫剂,具有广谱、高效、低毒、低残留,害虫不易产生抗性,并有触杀、胃毒和内吸多重药效。主要作用于麦、玉米、土豆、蔬菜、水果等农作物上。《食品安全国家标准食品中农药最大残留限量》(GB 2763-2021)中规定,吡虫啉在香蕉中的最大残留限量为0.05mg/kg。

阿维菌素是一种抗生素类杀虫、杀螨、杀线虫剂,具有广谱、高效、低残留等特点。根据《食品安全国家标准食品中农药最大残留限量》(GB 2763-2021)规定,在油麦菜中最大残留限量在0.05mg/kg。

倍硫磷是一种有机磷杀虫剂,对多种害虫有效,主要起触杀和胃毒作用,残效期长,主要用于防治大豆食心虫、棉花害虫、果树害虫、蔬菜和水稻害虫。根据《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》(GB2763-2021)中规定,在长豇豆中的最大残留限量为0.05mg/kg。

阴离子合成洗涤剂主要活性成分是十二烷基磺酸钠,是一种低毒的化学物质。《食品安全国家标准消毒餐(饮)具》(GB 14934-2016)规定,采用化学消毒法的餐(饮)具的阴离子合成洗涤剂不得检出。餐(饮)具中检出阴离子合成洗涤剂,可能是用于清洗餐(饮)具的洗涤剂不符合标准,也可能是洗涤剂消毒剂未彻底冲洗干净。

儿童饮食消费提示

六一儿童节将至,怎么让小朋友吃的美味又健康,区市场监督管理局送上一份特别的礼物——儿童饮食消费提示。

一是一日三餐要营养均衡。儿童处在生长发育的关键时期,一日三餐既要吃饱也要吃好。营养搭配要合理,主食除了米饭、馒头、烙饼等,还可以适量摄入粗粮,比如玉米、燕麦等,做到粗细有度。不挑食、不挑食,鸡鸭鱼肉、蛋奶豆腐,都要适量摄入;蔬

菜水果每天都要吃。烹饪方式有讲究,多选炖、蒸、煮、烩等,少用煎、炸、烤,务必烧熟煮透。

二是零食饮料要科学适量。在正规的商超、市场等购买,不要买来来历不明或过期的食品,索要购物凭证。仔细辨认食品类别,查看配料表和营养成分表,优先选择含蛋白质、维生素和微量元素丰富的食品。我国目前未出台儿童食品的相关标准,家长不要被误导,留心市面上所谓的“儿童食品”。零食不可代替正餐,优先选择正餐中不容易吃到的食物作

零食,如时令水果、坚果等。避免高盐、高糖、高油等零食,避免吃重口味和刺激性的零食。吃冷饮要注意不能一次吃太多,不在空腹或剧烈运动后吃冷饮,以免引起肠胃不适。

三是外出就餐要健康文明。外出就餐优先选择证照齐全、卫生条件好、餐饮服务食品安全监督量化等级高和实行“明厨亮灶”的餐厅。用餐时要专注,避免嬉戏和打闹,以免发生呛咳等意外。使用公筷公勺,鼓励分餐,不挑食、不偏食、细嚼慢咽、不暴饮

暴食、不浪费食物,养成的健康文明的饮食习惯。

四是饮食安全要时刻谨记。不是所有食物都适合儿童,户外游玩时,不能随便采摘和食用野菜野果。儿童的吞咽等身体机能发育尚不完善,食用颗粒状、冻状、鱼类和黏性较大的食品(如年糕)时,家长应在旁边看护和指导,以免发生意外。特别是运动或游戏时,不能吃东西。严禁儿童接触使神经兴奋的含酒精食品或饮品。

最后,祝小朋友们度过一个健康快乐的儿童节。

■杭州市余杭区食品药品安全委员会办公室 ■杭州市余杭区农业农村局 ■杭州市余杭区林业水利局 ■杭州市余杭区市场监督管理局 ■杭州市余杭区卫生健康局

扫码下载“看余杭”App 首页-更多-遗失公告 自助办理

临平洁士家政 (搬家、保洁、拆装空调 保姆中介) 地址:临平超峰东路145号(都市之音北门) 电话:0571-86239964 89177707

遗失启事 遗失浙江辰港建设工程有限公司公章两枚,声明作废。 遗失浙江普利药业有限公司工会委员会,银行开户许可证一本,核准号为J3310005019105,声明作废。

职场信息

致余杭区内用人单位和劳动者的一封信

尊敬的用人单位、劳动者: 为进一步优化营商环境,方便群众办事,丰富“互联网+人社”应用场景,提升人社数字化服务水平,余杭区自即日起,全面上线杭州人社网签电子劳动合同平台(“杭云签”平台)。“杭云签”平台(https://dzht.hzrs.hangzhou.gov.cn/)是专为广大企业免费提供网签电子劳动合同签署服务及附随人事管理功能的平台。经“杭云签”平台签订的电子劳动合同,具有法律效力,用人单位和劳动者均无需担心。“杭云签”平台具有以下优势:

- 一、助力企业降本增效。电子劳动合同减少了用人单位劳动合同签约及管理存档的成本,大概率避免了纸质合同签署过程耗时、易浪费、易损毁、易丢失、易被不法人士篡改使用等情况,解决了劳动合同的真实性和持续管理问题。
- 二、规范企业用工管理,提升企业管理水平。用人单位借助“杭云签”平台的日常人事管理功能,能够快速查阅、调阅和管理人事数据,提升管理效率,优化管理水平。
- 三、方便快捷,全面实现“无纸化”。在人社业务的办理过程中,有不少个人事项需要提供纸质劳

动合同。“杭云签”平台目前已在引进人才居住证事项、工伤认定申请等事项中实现电子合同引用功能,下一步将继续拓展场景应用,让广大群众在办理事项时,无需再提供纸质合同,真正实现便民利民的“无纸化办事”。 在此,我们呼吁广大用人单位、劳动者使用“杭云签”平台,为我区数字化改革的进程添砖加瓦。“杭云签”平台线上操作手册地址:https://dzht.hzrs.hangzhou.gov.cn/docs/_book/。 杭州市余杭区人力资源和社会保障局